
Usudi se stvarati i BUDITE UZOR!

Digitalno, “dRuralno”, pristupačno!

dRural je projekt koji razvija tržište digitalnih usluga. U novoj godini nas očekuje integrirani, pristupačan i pouzdan 
sustav digitalnih usluga u ruralnim područjima. Usluge će biti dostupne svima, a neke od njih su: prijevoz ljudi, prije-
voz paketa, sustav rezervacija, sustav za detekcije gužvi na frekventnim mjestima.

TERA Tehnopolis je od svog 
osnutka 2002. godine do da-
nas uvijek bila dostupna pri-
vatnom, znanstvenom i jav-
nom sektoru. Uloga Tere nije 
samo savjetodavna, već kroz 
različite EU projekte promi-
če važnost regije, povezuje 
različite dionike na različite 
teme te se uključuje u razvoj 
novih proizvoda i usluga. Do-
prinos Tere obuhvaća tranfer 
znanja i tehnologije između 
znanstvenog i gospodarskog 
sektora, podršku malom i 
srednjem poduzetništvu u privlačenju 
investicija i prepoznavanju prilika za 
modernizaciju i napredak poslovanja. 
Osim spone koju poduzetničko-potpor-
ne institucije predstavljaju između MSP-
a (malih i srednjih poduzetnika) i velikih 
poduzetnika, MSP-a i razvojno-istraži-
vačkih centara i sl., inovativno poduzet-
ništvo je fokus koji bi trebalo kontinui-
rano razvijati i poticati od ranih koraka. 
Stvaranjem inovacijske klime u društvu 
potičemo industrijsku tranziciju. Pot-
porne institucije na tome području kroz 
razne edukacije, promocije, programe 
usavršavanja mogu učiniti velike pro-
mjene te ponuditi potporu u stvaranju 
pozitivne poslovne klime. 
TERA Tehnopolis kao ured za tranfer 
tehnologije (UTT TERA) potiče i podr-
žava različite projekte namijenjene pri-
vatnom, znanstvenom i javnom sekto-

ru. Ministarstvo znanosti i 
obrazovanja je na nacional-
noj razini istaknulo 5 najve-
ćih ureda za transfer tehno-
logije: Centar za istraživanje, 
razvoj i tranfer tehnologije 
Sveučilišta u Zagrebu, Ured 
za transfer tehnologije Sveu-
čilišta u Splitu, Ured za tran-
sfer tehnologije Sveučilišta 
u Rijeci, Ured  za projekte i 
tranfer tehnologije Institu-
ta Ruđer Bošković, te UTT 
TERA. Ministartsvo je ove 
godine objavilo više javnih 

poziva putem kojih planira financirati 
aktivnosti tranfera tehnologije i uz po-
moć bespovratnih sredstava poticati ko-
mercijalizaciju znanstvenih istraživanja. 
Pozivi će biti otvoreni do travnja 2024. 
godine, te su prilika istraživačkim orga-
nizacijama da u suradnji s Terom realizi-
raju nove istraživačke projekte i provjere 
komercijalnu vrijednost rezultata svojih 
istraživanja.
Očekuje nas dinamično i izazovno razdo-
blje s puno različitih mogućnosti korište-
nja bespovratnih financijskih sredstava u 
financijskom razdoblju do 2027. godine. 
Prilike za inoviranje su na raspolaganju, 
kako znanstvenicima, tako i poduzetni-
cima, te ih treba iskoristiti u što većoj 
mjeri, poručila je direktorica TERA Teh-
nopolisa d.o.o., Ana Nikšić-Šarić te pozi-
va na suradnju i partnerstvo u razdoblju 
koje nas očekuje.

NAJAVA TERA AKTIVNOSTI U 2024. GODINI TERA TEHNOPOLIS - POTPORA ZNANSTVENOM, 
PRIVATNOM I JAVNOM SEKTORU

U svijetu koji se suočava s izazovima po-
put klimatskih promjena, siromaštva i 
nepravde, koncept održivosti postaje 

ključan faktor za oblikovanje bolje budućno-
sti. Na putu prema ostvarenju tih ambicioznih 
ciljeva stoji Agenda 2030, globalni program 
održivog razvoja koji je proistekao iz Konfe-
rencije Ujedinjenih naroda o održivom razvo-
ju održane u New Yorku 2015. godine. 
Ovaj važan dokument stavlja naglasak na 17 
ciljeva održivog razvoja (eng. Sustainable de-
velopment goals – SDG) koji proširuju dje-
lokrug na područje promjene klime, održi-
ve potrošnje, inovativnosti, mira i pravde za 
sve. Njihova misao vodilja je zajednička borba 
protiv siromaštva, a novi ciljevi nadovezuju se 
na prethodnih osam milenijskih ciljeva koji su 
oblikovali razdoblje do 2015. godine.

“Riječ je o globalnom programu kojim su 
obuhvaćene sve zemlje, bogate i siromašne, 
u cilju potpune integracije ekonomske, druš-
tvene i okolišne dimenzije održivosti,” ističe 
Frans Timmermans, prvi potpredsjednik Eu-
ropske komisije, zadužen za održivi razvoj.
Koncept održivog razvoja podrazumijeva po-
stizanje ravnoteže između gospodarskih, soci-
jalnih i okolišnih zahtjeva (eng. Environmen-
tal, social and governance goals – ESG) kako 
bi se osiguralo zadovoljenje potreba sadašnje 
generacije, bez ugrožavanja mogućnosti bu-
dućih generacija da zadovolje svoje potrebe.
Mala i srednja poduzeća (MSP) imaju ključnu 
ulogu u ostvarivanju ovih ciljeva. Pri usvaja-
nju ciljeva održivog razvoja, MSP-ovi trebaju 
posebnu pažnju posvetiti privlačenju kapita-
la, povećanju vidljivosti, poticanju kruženja 

sirovina radi smanjenja otpada, postizanju 
transparentnosti, zadržavanju zaposlenika, 
stvaranju vrijednosti za kupce/potrošače te 
olakšanju izvještavanja o ESG ciljevima.
Od 1. siječnja 2024. godine, svi poslovni su-
bjekti u Europskoj uniji obavezni su, uz fi-
nancijsko izvještavanje, izvještavati i o usvo-
jenosti ciljeva održivog razvoja. Ova obveza 
postavlja temelj za aktivno sudjelovanje MSP-
ova u postizanju globalnih ciljeva.
Uzimajući u obzir održivost danas, MSP-ovi 
ne samo da grade održive poslovne modele 
već i osiguravaju održivu budućnost za sve. 
Njihova uloga ključna je za postizanje ciljeva 
održivog razvoja, stvaranje prosperitetnijeg 
društva i očuvanje planeta za buduće genera-
cije. Mislite na održivost danas - to je ključ za 
osiguravanje bolje budućnosti sutra!

Mislite na održivost danas, osigurajte budućnost sutra!
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4.

5.

Nova godina – novi projekti i prilike za suradnjom!

Nova godina donosi i nove projekte te prilike za suradnjom s različitim skupinama dionika. Projekti koji kreću sa svo-
jom provedbom u 2024. godini:

EMPOWEREDbyNEIA – Udruživanje u cilju poticanja poduzetništva
Projekt ima za cilj olakšati i potaknuti zajedničke aktivnosti te udruživanje ključnih dionika na regionalnoj razini koji 
će svojom suradnjom unaprijediti regionalne inovacijske sustave te se povezati s drugim europskim sustavima u ci-
lju međusobnog usklađivanja politika i razmjene iskustva i znanja za poticanje stvaranja inovativnih start-up tvrtki.

DigInFood – Razvoj digitalnih alata u poljoprivredno-prehrambenom sektoru
Projekt ima za cilj jačanje inovacijskih kapaciteta tvrtki iz poljoprivredno-prehrambenog sektora kako bi se potaknuo 
prijelaz na globalno, digitalno i zeleno gospodarstvo kroz Industriju 4.0 i digitalne tehnologije.

Danube DNA – Kreiranje mreže aktivnih centara za obuku i prijenos znanja MSP-ima
Projekt ima za cilj stvoriti zajedničku platformu koja će funkcionirati po principu “sve usluge na jednom mjestu”, a koja 
ima za cilj razvoj vještina za unapređenje strategije pametne specijalizacije, industrijsku transformaciju i prijelaz pre-
ma industriji 4.0, uključujući međusektorsku suradnju.

Circular DigiBuild – Korištenje novih tehnologija u građevinskoj industriji
Projekt ima za cilj potaknuti prihvaćanje novih tehnologija u primjeni kružnog gospodarstva u građevinarstvu i gra-
đevinskoj industriji u cilju poticanja održivog poslovanja i usmjerenosti na zelenu budućnost.

IaaS 4 DR – Poticanje inovacija i industrijske tranzicije u ruralnim i slabije razvijenim područjima
Projekt ima za cilj usmjeriti se na slabije razvijena ruralna područja koja imaju slabu inovacijsku infrastrukturu u cilju 
poticanja inovacija i industrijske tranzicije u takvim područjima, kao i pružanje potpora inovacijama i tehnologijama 
za prijelaz s konvencionalnog na inovativan pristup.

Poticanje u razvijanju inovativnog koncepta – PoC!

Program Dokazivanje inovativnog koncepta će se nastaviti i u novoj godini. Pozivamo poduzetnike za iskorištavanje 
financijskih sredstava u okviru Programa te razvoj novih proizvoda i procesa kroz istraživačko-razvojne i inovacijske 
kapacitete poduzeća i znanstvenih organizacija.

TERA Tehnopolis – Suradnja kroz ured za transfer tehnologije

TERA Tehnopolis, Ured za transfer tehnologije Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku, poziva sastavnice Sve-
učilišta te ostale istraživačke organizacije za partnerstvo u cilju podizanja istraživačkog i inovacijskog kapaciteta te 
poticanja procesa prijenosa tehnologije na visokoobrazovnim institucijama i znanstvenim organizacijama.

Vidimo se na sljedećem, jubilarnom izdanju izložbe BUDI UZOR/INOVA

Krenite s pripremom za BUDI UZOR/INOVA 2024. već danas te obilježite s nama 20 godina postojanja natjecanja u pi-
sanju poslovnih planova BUDI UZOR! Međunarodna izložba inovacija, prototipova i poslovnih planova BUDI UZOR/
INOVA 2024. će se održati u listopadu sljedeće godine, a svoje prijave možete podnijeti već početkom 2024. godine.

ured za transfer tehnologije sveučilišta  
Josip Juraj Strossmayer u Osijeku (UTT)
istraživačka znanstvena organizacija
Prepoznati centar za dokazivanje  
inovativnog koncepta (PoC)
Članica europske poduzetniče mreže (een)

Od 1. siječnja 2024. godine, svi poslovni subjekti u 
Europskoj uniji obavezni su, uz financijsko izvještavanje, 
izvještavati i o usvojenosti ciljeva održivog razvoja.

TERA reference:

Direktorica Ana Nikšić-Šarić
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T ERA Tehnopolis d. o.o. glavno je čvorište za pro-
vedbu EIT Food aktivnosti u Republici Hrvatskoj te 
već pet godina provodi EIT Food aktivnosti i potiče 

inovacije u poljoprivredno-prehrambenom sektoru. Ini-
cijativa EIT Food slovi za najveću i globalno najutjecajniju 
inicijativu Europskog instituta za inovacije i tehnologiju 
vezana uz poljoprivredno-prehrambeni sektor koja pove-
zuje tvrtke, sveučilišta i istraživačke centre u Europi te 
potiče poduzetništvo i inovacije. Glavni je cilj tog paneu-
ropskog partnerstva razviti visokokvalificirani prehram-
beni sektor koji će surađivati s potrošačima u razvoju pro-
izvoda, usluga i novih tehnologija koje će svim građanima 
Europe omogućiti zdraviji način života.
Programi i aktivnosti inicijative posebno su usmjereni na 
studente, razvojne tvrtke, potencijalne poduzetnike, pred-
stavnike izvršne vlasti, žene poduzetnice te stručnjake u po-
ljoprivredno-prehrambenom sektoru. Stoga ovim putem 
pozivamo sve zaljubljenike u poljoprivredno-prehrambeni 
sektor da nam se jave na e-poštu eitfoodhub@tera.hr, uklju-
če u aktivnosti inicijative, obogate svoje znanje i steknu vri-
jedno iskustvo!

Izdvajamo EIT Food događajE  
kojI su obIljEžIlI 2023. godInu:

l Radionice sa studentima u cilju poticanja poduzetništva 
– prva je radionica održana 3. travnja 2023. godine na Prehram-
beno-tehnološkom fakultetu u Osijeku. Studenti su na radionici 
izložili svoje inovativne poduzetničke ideje, upoznali su se s apli-
kacijom za pisanje poslovnih planova te imali mogućnost online 
mentorstva kako bi razradili i finalizirali svoje poslovne planove. 
Osim toga, studentima su predstavljeni aktualni EIT Food natje-
čaji: RIS Fellowships, RIS Talents i EIT Food Jumpstarter. Sljedeće 
tri radionice održale su se od 5. do 7. travnja 2023. godine, a bile 
su namijenjene studentima Fakulteta agrobiotehničkih znanosti 
u Osijeku te učenicima Elektrotehničke i prometne škole u Osije-
ku. Sudionici su se upoznali sa svim važnim informacijama veza-
nim uz pokretanje vlastitog posla te dokumentima neophodnim 
za kretanje u poduzetničke vode poput inovativnog poslovnog 
plana. Također, sudionici će se upoznati s EIT Food inicijativom te 
aktualnim programima i otvorenim natječajima koji bi im mogli 
dodatno doprinijeti pri pokretanju vlastitih tvrtki.

l Dva izdanja događaja EIT Food Big Brand Bootcamp – prvo 
izdanje događaja održalo se 16. i 18. svibnja 2023. godine, dok 
se drugo izdanje održalo 7. lipnja 2023. godine. Riječ je o online 
edukaciji u sklopu koje su sudionici s mentorima različitih znanja 

i vještina učili o rješavanju određenih proble-
ma u svakodnevnom poslovanju, a mentori 
su im pomogli u njihovu rješavanju. Sudioni-
ci su imali priliku steći nove poduzetničke vje-
štine, vještine potrebne za samozapošljavanje 
te potporu u realizaciji ideja. Neke su teme o 
kojima se raspravljalo na prvom izdanju doga-
đaja: razvoj inovativnih proizvoda i usluga, ge-
neriranje ideja, faze procesa generiranja ideja, 
tehnike za generiranje ideja, primjena generiranih ideja, analiza i 
razumijevanje potrošača, segmentacija tržišta, razrada poslovnih 
modela, komunikacijske i prodajne strategije, marketing plan, ra-
zvoj poslovne prezentacije. Drugo izdanje događaja bilo je nami-
jenjeno sadašnjim i budućim poduzetnicima, a teme koje su se 
obradile na događaju bile su vezane uz: mogućnosti financiranja 
poduzetničkih pothvata i aktualni natječaji, zatim mogućnosti fi-
nanciranja i aktualni natječaji u poljoprivredno-prehrambenom 
sektoru te odabir oblika poduzeća.

l Prvi Festival održivosti u Osijeku – prvi Festival održivosti 
održao se od 13. do 18. rujna 2023. godine u Osijeku i Bilju, a cilj 
mu je bio predstaviti dostignuća akademske zajednice u doprino-
su ostvarivanja ciljeva održivog razvoja. TERA Tehnopolis, u sklo-
pu Festivala održivosti, održala je tri različite radionice: “Poticanje 
inovacija u poljoprivredno-prehrambenom sektoru uz održivost 
poslovanja”, “Sljubljivanje hrane i vina kroz internacionalizaciju i 
digitalizaciju poslovanja” te “Mogućnosti financiranja kroz otvore-
ne EU natječaje”.

l Poduzetnička akademija – EIT Food start-up activity – do-
gađaj se održao u okviru međunarodne izložbe inovacija, pro-
totipova i poslovnih planova INOVA/BUDI UZOR 2023. dana 27. 
rujna 2023. godine pod glavnim motom “Mislite na održivost da-
nas, osigurajte budućnost sutra”. U okviru događaja renomirani 
stručnjaci govorili su o različitim temama povezanim s održivo-
šću poslovanja te je održano finale natjecanja u pisanju poslov-
nih planova Budi uzor gdje su ovogodišnji finalisti izložili svoje 
poduzetničke ideje.

S trateška je vizija dRural projekta, financiranog iz progra-
ma Obzor 2020, poboljšanje života na ruralnim područ-
jima. U okviru projekta dRural, kreiranjem digitalne 

platforme, razvijaju se različite digitalne usluge namijenjene 
ruralnim područjima.
Trenutačan je fokus projekta na Dubrovačko-neretvansku župa-
niju, najjužniju regiju Republike Hrvatske, kao jednu od pilot-
područja. Turizam i poljoprivreda smatraju se glavnim gospo-
darskim granama. Plan je proširiti dRural platformu i na druge 
dijelove Hrvatske, a potom i na druge EU države te okolne države 
koje su izvan EU-a.
Od trenutačno dostupnih dRural usluga, izdvajamo: prijevoz lju-
di, prijevoz paketa, sustav rezervacija, sustav za otkrivanje gužvi 
na određenim mjestima.
Krajnji cilj projekta dRural jest integrirati širok spektar digital-
nih usluga na digitalnu platformu i to onih koje omogućuju olak-
šan svakodnevni život krajnjim korisnicima koji dolaze iz rural-
nih područja. Projektom se žele privući mladi ljudi da se vrate ili 
ostanu u ruralnim područjima.
Projekt pruža različite digitalne alate korisnicima za lakšu organi-
zaciju i skrb za starije osobe i pojedince s posebnim potrebama. 
S druge strane, platforma posjeduje alate za optimizaciju kori-
štenja organizacijskih resursa poput vremena i opreme, pojed-
nostavljenih poslovnih modela u poljoprivredno-prehrambenom 
sektoru, a malim proizvođačima rješava distribuciju proizvoda 
izbjegavajući prepreke povezane s kanalima distribucije.
dRural platforma nastala je detaljnom analizom problema na ru-
ralnim područjima s kojima se suočava današnja stvarnost. Ana-
lizom se zaključilo da su stvarne potrebe u ruralnim područjima 
velike kada ih se usporedi s potrebama u razvijenim područji-
ma. Mogućnosti i prilika za napretkom ima, ali je za dugoročan 
napredak potrebno ići malim koracima kako bi se došlo do cilja.

Za dobra rješenja treba vremena!

TERA TEHNOPOLIS D. O. O. VEĆ PET 
GODINA CENTAR ZA PROVEDBU EIT FOOD 

AKTIVNOSTI U REPUBLICI HRVATSKOJ

DIGITALNO, dRURALNO, 
PRISTUPAČNO!

MISLITE NA ODRŽIVOST DANAS, OSIGURAJTE BUDUĆNOST SUTRA

Projekt je financiran sredstvima EU-a iz  
istraživačko-razvojnog programa Obzor 2020,  
pod brojem ugovora 101017304.

TERA EIT Food HUB Hrvatska

Digitalnoinovacijski centar TERA
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PRIHVATI IZAZOV! BUDI I TI UZOR!

U današnjem svijetu intelektualno 
vlasništvo predstavlja neophod-
nu komponentu moderne eko-

nomije, tehnološkog napretka i kultur-
nog razvoja.
Zašto je zaštita intelektualnog vlasniš-
tva tako važna? To je pitanje koje se če-
sto postavlja, a odgovor leži u potica-
nju inovacija. Intelektualno vlasništvo 
pruža autorima, izumiteljima i podu-
zetnicima osjećaj sigurnosti da će nji-
hove intelektualne kreacije biti zašti-
ćene od neovlaštenog korištenja. To 
potiče pojedince da ulože trud, vrije-
me i resurse u razvoj novih proizvoda, 
usluga i tehnologija.
Zaštita intelektualnog vlasništva tako-
đer igra ključnu ulogu u privlačenju in-
vesticija i to u smislu da su investitori 
skloniji financirati projekte koji ima-
ju jasnu i čvrstu zaštitu intelektualnog 
vlasništva. To im pruža veći stupanj si-
gurnosti u povrat  ulaganja, potiče teh-
nološki razvoj i gospodarski rast.
S obzirom na to da zaštita intelektual-
nog vlasništva podrazumijeva i odre-
đene financijske troškove, Europska 
komisija pokrenula je inicijativu pod 
nazivom Fond za mala i srednja podu-
zeća koju provodi Ured Europske unije 
za intelektualno vlasništvo.

Tko se može koristiti  
sredstvima iz Fonda za  
mala i srednja poduzeća?

Fond za MSP-ove (male i srednje po-
duzetnike) nudi financijsku potporu 
MSP-ovima s poslovnim nastankom u 
Europskoj uniji. Prijavu može podnije-
ti vlasnik, zaposlenik ili ovlašteni vanj-
ski zastupnik koji postupa u njihovo 
ime. Bespovratna sredstva dodjelju-
ju se MSP-u, a povrat sredstava uvijek 
se uplaćuje izravno na bankovni račun 
tog MSP-a.

Kako funkcionira Fond za  
mala i srednja poduzeća?

Fond za MSP program osigurava sred-
stva na temelju izdanih vrijednosnih 
kupona koji se mogu iskoristiti za dje-
lomično pokriće plaćenih pristojbi za 
odabrane aktivnosti. Dostupno je neko-
liko vrsta vrijednosnih kupona, ovisno 
o aktivnosti koju želite provesti, a to su:

l	 Preddijagnostičke	 usluge pove-
zane s intelektualnim vlasništvom 
(“IP Scan”) – ugovoreni razgovori sa 
stručnjakom za intelektualno vla-
sništvo kojeg je odredio nacional-
ni ured za intelektualno vlasništvo. 
U suradnji sa stručnjakom ispituje-

te svoj poslovni model, proizvode 
ili usluge i planove rasta kako biste 
odredili najprikladniju strategiju u 
pogledu intelektualnog vlasništva 
za vaše poslovanje. Iznos do 1 350 
eura namijenjen je za pokriće troš-
kova usluge IP Scan.

l Žigovi i dizajn – razina zaštite koju 
odaberete (nacionalna, regionalna, 
razina Europske unije ili međuna-
rodna razina) ovisit će o vašoj po-
slovnoj strategiji i vašim planovima 
rasta. Iznos od 1.000 eura odnosi se 
na prihvatljive pristojbe za žigove i 
dizajn.

- povrat 75 % pristojbi za žigove i 
dizajn na razini Europske unije

- povrat 75 % pristojbi za žigove i 
dizajn na nacionalnoj i regional-
noj razini

- povrat 50 % pristojbi za žigove i 
dizajn izvan Europske unije

l Patenti – iznos od 1.500 eura odno-
si se na prihvatljive pristojbe za pa-
tente.

- povrat 75 % pristojbi za Izvještaj 
o pretraživanju stanja tehnike

- povrat 75 % pristojbi prije dodje-
le patenta

- povrat 75 % pristojbi za podno-
šenje i pretraživanje europskih 
patenata podnesenih pri Europ-
skom patentnom uredu

l	 Biljna	sorta	Zajednice – iznos od 
225 eura odnosi se na pristojbu za 
internetsku prijavu biljne sorte Za-
jednice.

- povrat 50 % pristojbe za inter-
netsku prijavu na razini Europ-
ske unije

Kako možete iskoristiti  
sredstva iz Fonda za mala  
i srednja poduzeća?

Registrirajte se, prijavite se na svoj 
račun u Fondu za MSP-ove i podnesi-
te obrazac	za	prijavu nakon što oda-
berete vrstu vrijednosnog kupona koja 
najbolje odgovara vašim poslovnim 
potrebama.
Nakon što se vaša prijava odobri, pri-
mit	 ćete	 obavijest	 o	 dodjeli	 bes-
povratnih sredstava i svoje vrijed-
nosne	 kupone. Nakon toga možete 
zatražiti	željene	aktivnosti	poveza-
ne	s	intelektualnim	vlasništvom.
Kako biste dobili povrat sredstava za 
aktivnosti povezane s intelektualnim 
vlasništvom koje ste zatražili, trebate 
podnijeti zahtjev za povrat sredsta-
va	nakon	što	ste	platili aktivnosti, i 
to koristeći se obrascem dostupnim na 
vašem računu u Fondu za MSP-ove.
Sve navedeno možete odraditi u surad-
nji s TERA Tehnopolisom d.o.o.

TERA Tehnopolis d. o. o., poduzetnička potporna in-
stitucija, tijekom 2023. godine provodila je aktivnosti 
projekta BOND 2 u cilju unaprjeđenja Mreže BOND kroz 
razvoj standarda za pružanje usluga koje nude podu-
zetničke potporne institucije i kroz razvoj sustava men-
torstva, u svrhu osiguranja pomoći poduzetnicima su-
kladno njihovoj fazi razvoja, tržišnoj poziciji, sektoru 
djelatnosti i ostalim specifičnostima te s naglaskom na 
njihovu dostupnost s istom razinom kvalitete diljem Hr-
vatske.

Tri su aktivnosti u kojima je TERA sudjelovala:

l Uspostava i testiranje mentorskih mreža s dugoročnim 
ciljevima razvoja poduzetničkih vještina, kompetencija 
i inovacija poduzetnika, povećanje razine poduzetničke 
aktivnosti u Republici Hrvatskoj i Europskoj uniji, oču-
vanje i povećanje radnih mjesta koje stvaraju poduzet-
nici te internacionalizacija i rast poslovanja

l Program studentskog poduzetništva – pokrenula je Hr-
vatska agencija za malo gospodarstvo, inovacije i inve-
sticije (HAMAG-BICRO) kako bi se mlade, visokoobrazo-
vane osobe potaknulo na stjecanje vještina potrebnih za 
samozapošljavanje ili zaposlenje u poduzeću nakon za-
vršetka studija čime ostvaruju veću konkurentnost na 
tržištu rada

l Testiranje standardiziranih usluga za poduzetnike i cer-
tificiranje postupka pružanja standardiziranih usluga s 
glavnim ciljem povećanja razine poduzetničkih aktivno-
sti stvaranje povoljnijeg poduzetničkog okružja u svim 
regijama RH te osiguravanje stabilnog rasta i razvoja cje-
lokupnog gospodarstva.

Vrijeme je trajanja projekta Razvoj mreže poduzetničkih 
potpornih institucija putem HAMAG-BICRO (BOND 2) 40 
mjeseci, od 2020. do 2023. godine. Kako je 2023. godina 
i godina završetka projekta, u listopadu je u Osijeku odr-
žana i završna konferencija projekta BOND 2 na kojoj su 
predstavljeni rezultati, a glavni je ostvareni cilj uspostava 
mreže koja obuhvaća više od 200 mentora, uključuje oko 
450 poduzetnika i više od 2000 sati mentoriranja. Kroz 
projekt također su certificirane 42 poduzetničke potpor-
ne institucije.

TERA	 Tehnopolis	 d.o.o.	 certificirana	 je	 za	 pružanje	
standardiziranih	usluga	u	okviru	projekta	BOND	2.	
TERA će i u budućnosti, u suradnji s HAMAG-BICRO zadr-
žati ulogu poduzetničke potporne institucije.

VAŽNOST ZAŠTITE 
INTELEKTUALNOG VLASNIŠTVA I 
MOGUĆNOSTI SUFINANCIRANJA

PROJEKT BOND 2

TERA:
Registrirani zastupnik pri Državnom  
zavodu za intelektualno vlasništvo
European IP HELPDESK kontakt točka

TERA - Članica Mreže BOND (Mreža poduzetničkih potpornih institucija)

Izvor: https://hamagbicro.hr/na-zavrsnoj-konferenciji-u-osijeku-predstavljeni-rezultati-projekta-bond-2/
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Inovirajte se i BUDITE UZOR!

”Napuštanje javnog sektora kako bi-
ste se otisnuli u poduzetničke vode nije 
potez koji će mnogi odobriti ni razu-
mjeti. Međutim, neke se ambicije ne 
mogu ostvariti na ‘sigurnim mjesti-
ma’”, istaknula je mr. sc. Božana Ma-
toš, direktorica tvrtke Ancoris d. o. 
o. koja uspješno posluje u TERA-inu 
poslovnom inkubatoru od 2018. go-
dine.
Božana Matoš većinu je svog radnog 
vijeka provela u javnom sektoru na-
kon čega se odlučila pokrenuti tvrt-
ku Ancoris, specijaliziranu za pro-
jekte u unutarnjoj plovidbi. Tvrtka 
posluje u uredu TERA-ina poslovnog 
inkubatora i u listopadu ove godine 
slavi pet uspješnih godina rada. Tvrt-
ka Ancoris prebrodila je lockdown 
razdoblje te nastavlja s novim pro-
jektima razvoja luka i pristaništa na 
unutarnjim vodama.
Stečenim vrijednim iskustvima u ra-
zvoju projekata u unutarnjoj plovid-
bi, Ancoris pomaže svojim klijentima 
u osmišljavanju, pripremi i prijavi 
projekata na unutarnjim vodnim pu-
tovima za financiranje kroz dostup-

na sredstva fondova EU-a. Budući 
da je posljednjih nekoliko godina ri-
ječni turizam doživio pravi procvat, 
najčešći su klijenti turističke zajed-
nice, općine i gradovi koji su vezani 
uz unutarnje vodne putove, ali i jav-
ne institucije iz sektora riječnog pro-
meta. Većina projekata vezana je uz 
unaprjeđenje razvoja međunarodnih 
riječnih krstarenja te projekte grad-
nje nove infrastrukture putničkih 
pristaništa i riječnih marina na unu-
tarnjim vodama koji su preduvjet ra-
zvoja riječnog turizma.
Gđa Matoš ističe da je upravo riječ-
ni turizam pravi primjer održivog 
razvoja turizma kroz korištenje pri-
rodnih resursa i ekološki prihvatlji-
vih vrsta prijevoza, a rijeke Dunav, 
Drava i Sava, na istoku Lijepe Naše, 
potencijal koji treba bolje valorizirati 
u cilju ekonomskog razvoja i razvoja 
turizma.
Ancoris d. o. o. uspješna je poduzet-
nička priča koja pokazuje veliki an-
gažman u ostvarivanju održivog tu-
rizma doprinoseći razvoju regije i 
lokalne ekonomije.

Zagreb Design Week 2023 ove je godine doživio posebnu jubilarnu proslavu, desetljeće djelovanja, 
a među istaknutim je sudionicima događaja i Renato Stupar, vlasnik obrta QOHELET koji posluje u 
uredu TERA-ina poslovnog inkubatora od 2022. godine.
Dva od tri prijavljena projekta Renata su plasirala u finale, rame uz rame s renomiranim imenima 
poput Senor, Izvorka Jurić, Fabula, Fabular, Bruketa&Žinić&Grey.
Prvi je projekt Sportum (vizualni identitet), u kategoriji grafičkog dizajna. Zahtjev klijentice Jova-
ne Hadžić bio je stvaranje vizualnog identiteta profesionalnog sportskog psihologa. Obrt Qohelet 
uspješno je odgovorio na navedeni izazov te uklonio stigmu koja prati struku sportskog psihologa i 
istovremeno komunicirao kompleksnost navedenog zanimanja.
Drugi projekt, Kabe (vizualni identitet), u kategoriji arhitekture, fokusiran je na digitalizaciju prosto-
ra kroz 3D modeliranje. Qohelet je briljirao u stvaranju vizualnog identiteta koji odražava suštinu kli-
jentove struke, uzimajući u obzir sve nijanse arhitektonskog stvaralaštva.
Renato Stupar potvrdio je svoju dizajnersku virtuoznost na događaju Zagreb Design Week 2023 čime 
je dodatno obogatio našu dizajnersku scenu i postao nezaobilazno ime u svijetu hrvatskog dizajna.

G RAND PRIX za najbolju inovaci-
ju 2023. pripao je timu s Fakulte-
ta za dentalnu medicinu i zdrav-

stvo Osijek s inovacijom Stanični modeli 
za procjenu primjene agonista GLP-1 
receptora u translacijskom pristupu li-
ječenju nealkoholne masne bolesti je-
tre na čelu s glavnom autoricom, prof. dr. 
sc. Martinom Smolić koja je istaknula: 
“Stvar je u tome da nove lijekove koje ispro-
bavate morate isprobavati na životinjskim 
modelima, a mi u Zavodu za translacijsku 
medicinu pokušavamo, kad god je to mogu-
će, izbjeći i napraviti stanične modele koji-
ma bismo imitirali procese koji se emitiraju 
u ljudskom organizmu.”
Osim toga, Savez hrvatskih inovatora i Sa-
vez inovatora Zagreba dodijelio je poseb-
nu nagradu za najbolju inovaciju u pri-
mjeni znanosti izv. prof., prim., dr. 

sc. Kristini Bojanić, dr. med. iz Doma 
zdravlja Osječko-baranjske županije 
(OBŽ) za inovaciju Radiološki model za 
procjenu primjene kontrastne mamo-
grafije u obradi sumnjivih nalaza doj-
ke. “Ovo je specijalna pretraga koja služi za 
otkrivanje raka dojke u ranoj fazi, kao al-
ternativna metoda magnetskoj rezonanci-
ji dojki (MR dojki). Rak dojke je gorući jav-
no zdravstveni problem u žena obzirom da 
četvrtinu svih malignih bolesti žena čini rak 
dojke. Upravo zahvaljujući sve boljoj dija-
gnostici i liječenju, rak dojke više nije najče-
šći zloćudni uzrok smrti kod žena u Hrvat-
skoj, već se nalazi na trećem mjestu, nakon 
raka pluća na prvom te kolorektalnog raka 
na drugom mjestu. Međutim incidencija 
raka dojke je u Hrvatskoj i u svijetu u stal-
nome rastu, stoga je nužno implementirati 
u svakodnevni rad pretrage poput kontras-

tne mamografije za pravovremenu dijagno-
stiku, uz smanjenje potrebe za invazivnim 
dijagnostičkim pregledima i s time vezanim 
psihološkim stresom kod pacijentica.” – re-
kla je dr. Bojanić.
BUDI UZOR naj znanstvena inovacija 
za opću primjenu dodijeljena je prof. dr. 
sc. Robertu Cupecu s Fakulteta elek-
trotehnike, računarstva i informacij-
skih tehnologija Osijek za inovaciju Sof-
tver za prepoznavanje objekata na 3D 
slikama koji je istaknuo: “Aplikacija ima 
široku primjenu. Omogućuje da se na teme-
lju 3D CAD modela objekt prepozna na snim-
ci složene scene u kojoj može biti više objeka-
ta i da se precizno odredi položaj tog objekta 
u odnosu na kameru što je relevantno za pri-
mjenu kao što je robotska manipulacija.”
Osim toga, dodijeljeno je još osam poseb-
nih nagrada:

USPJEŠNE PRIČE IZ TERA PODUZETNIČKOG INKUBATORA
Ancoris d. o. o.  

– priprema projekata za razvoj  
unutarnjih vodnih putova

QOHELET, obrt za usluge dizajna  
– vlasnik Renato Stupar: Dizajnerski virtuoz  

na događaju Zagreb Design Week 2023

POSEBNE NAGRADE BUDI UZOR 2023.

POSEBNA NAGRADA  
BUDI UZOR 2023. NAZIV INOVACIJE INOVATOR INSTITUCIJA / TVRTKA

JUNIOR PODUZETNIK CROGUIDE LOVRE ŽULJEVIĆ MIKAS Fakultet elektrotehnike, računarstva i 
informacijskih tehnologija u Osijeku

BUDI UZOR NAJ  
ZDRVATSVENA INOVACIJA ZA 

PRIMJENU U ZDRAVSTVU
IMAGINEHEART IRENA GALIĆ Fakultet elektrotehnike, računarstva i 

informacijskih tehnologija u Osijeku

BUDI UZOR NAJ INOVATOR Sklopivi stalak za trimer ZVONKO KOLARIĆ Hrvatska udruga inovatora-
poduzetnika

BUDI UZOR NAJ-NAJ Živjeti zdravije-KDR DRAGO BABAN Hrvatska udruga inovatora-
poduzetnika

BUDI UZOR KLJUČNE  
RAZVOJNE TEHNOLOGIJE

ResoBoost: Povećanje razlučivosti 
daljinskih podataka za precizno 

upravljanje okolišem

DOMAGOJ HACKENBERGER 
KUTUZOVIĆ BioQuant d.o.o.

BUDI UZOR ODRŽIVOST Agroby - Razvoj pametnog tržišta za 
teško dostupan biljni otpad DARKO MILIĆ Zesium Mobile d.o.o.

 GRAND PRIX ZA NAJBOLJI 
 POSLOVNI PLAN IZOTEX TIM IZOTEX Obrtnička škola Požega

ZA KONTINUIRANI  
MENTORSKI RAD I SURADNJI

Mentorski rad s timovima IZOTEX i 
MOCHIWINE FUSION MARIJANA LEVAR I JADRANKA KAUČIĆ Obrtnička škola Požega

Ovim putem zahvaljujemo svima koji su sudjelovali u 47. Hrvatskom salonu inovacija –  
INOVA 2023. i 19. Izložbi inovacija, prototipova i poslovnih planova – BUDI UZOR 2023. 
na podršci i potpori, naročito pokroviteljima, partnerima, suorganizatorima i sponzorima.

Prof. dr. sc.  
Martina Smolić

Prof. dr. sc.  
Robert Cupec

Izv. prof., prim., dr. sc. 
Kristina Bojanić
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